

《塑料袋里有刚出生的婴儿!》后续报道

是谁把男婴装在塑料袋里丢弃? 住7楼的婴儿母亲有重大作案嫌疑!

18日她住进医院妇产科,事发当日曾离院

记者 董吕平 高峰

前天17:40,仓基新村17幢一楼的陆师傅在家烧饭,突然听到“砰”的一声,5分钟后,他听到外面有人在喊,“哎呀,是个婴儿!”

陆师傅赶紧跑出去,发现地上有只塑料袋,一个婴儿身上有血,就装在塑料袋里,已一动不动,一时分不出是男婴还是女婴。塑料袋里除了婴儿,还有卫生巾、餐巾纸等垃圾……

悲叹不已的居民猜测,这个婴儿会不会是从楼上扔下来的?

警方很快赶到现场,挨家挨户进行排查(详见昨日快报A07版《请拨85100000热线》版报道)。

昨天上午10点多,警方继续在现场排查,小区很多住户都说,这事太荒唐了,居然有人忍心把刚出生的婴儿扔在这里!

大家心里都有不少疑问。

是不是有人把婴儿弃在地上后一走了之?

如果婴儿是从楼上扔下来的,扔婴儿会是16幢或17幢的住户还是另有其人?

此外,婴儿是早就没了呼吸心跳,还是被遗弃或扔下后才导致死亡?

仓基新村社区工作人员说,16幢、17幢共7层,每层一梯八户,共112户,其中出租的有17户。发现婴儿的位置在16幢西侧与17幢东侧之间,每层楼上都靠窗或有阳台,其中16幢西侧靠窗住的是06号与07号,17幢东侧住的02号与03号。

昨天,我从17幢东侧一楼上楼,曾询问过每层楼的02号与03号所有住户,开门的住户都说,听说了这个事,但之前没见过这幢楼上住有孕妇。



嫌疑人方某的住所门口

我正准备继续探访16幢住户时,警方发布了情况通报。

15:37,市公安局拱墅区分局官方微博@平安拱墅发布——

21日17:55拱墅区公安分局湖墅派出所接报警称,在湖墅街道仓基新村小区16幢及17幢中间的通道上发现一具用塑料袋包裹的死婴。民警及120到达现场后,确认该名男婴已经死亡。湖墅派出所及刑侦大队迅速对周边开展调查走访。经初查,发现方某(女,35岁,杭州人,系男婴母亲)有重大作案嫌疑,现警方已作为刑事案件立案侦查,并对方某采取刑事强制措施,目前该案正在进一步调查中。

我们随后了解到,有重大作案嫌疑的方某,目前正住在某医院妇产科,已为警方所控制。

据医院介绍,方某在本月18日晚上11点多就曾住进该医院,当时陪同她来医院的还有一名男子,方某和男子先来到急诊科,以“月经出血过多”为由问诊,接着方某又说,自己停经5个多月了。

当晚医生检查发现,方某子宫内出血过多,来医院时伴有休克症状,医生询问简单病情时,方某多有回避。

当晚,方某在做B超前,医生发现方某子宫内有包块,另外胎盘并没有完全排干净,医生怀疑方某是否刚生下孩子,但方某没说话,既没肯定也没否定。

医生问方某以往病史,方某称有先天性巨结肠,心脏也不太好。

医生证实,方某在入院前,肚子里已经没有孩子。事发当天,方某在未通知院方或主治医院前提下,曾离开过医院,恰巧也就在她离开医院当天,一个婴儿就出现在方某居住的楼下,后经警方证实,这名婴儿就是方某所生。

医生说,目前,方某病情比较稳定。

方某就住在仓基新村16幢的7楼,该楼房靠西侧的房间楼下,正好就是婴儿被人发现的地方。

方某住所的门头上贴着一个大红“囍”字,大门上还有一个“福”字。昨天下午,方某家中无人。

16幢认识方某的邻居说,感觉平时方某为人还不错,见到邻居都打招呼的,她已婚,跟丈夫住在仓基新村好多年了,但一直没有小孩。方某曾和一位邻居聊起过这件事,她当时说自己子宫有毛病,一直在吃药。

不过不少邻居都说,最近两年没见过方某的丈夫,只看到她独自进出小区,他们夫妻俩感情到底如何,邻居们都说不太清楚。

听邻居说,方某在做浴霸销售,个子不高,长得蛮乖巧的,这两天见过方某的人都说,没感觉她肚子大了,根本看不出她是否怀孕。



前晚,塑料袋里的男婴就是在这里被发现的

事发前,曾有人看到方某回到家中,并传出很响的开门声,没过多久,居民就在方某住的16幢楼下,发现了塑料袋里的婴儿……

一个刚刚来到人世的婴儿,尚未来得及睁眼领略这个鲜活的世界,就被人用如此残忍的方式丢弃。当事人如果是婴儿的母亲,应该负什么样的法律责任?

对此,“律师来了”签约律师、浙江厚盾律师事务所专职律师何秀珍分享了一些她的看法——

如果产下即是死婴,这一处置行为也严重不妥,违反社会风尚,但抛弃死婴一般情况下不构成犯罪。

如果抛弃时婴儿还有生命体征,则抛弃死婴的行为人涉嫌故意杀人罪。所以,最终要看警方鉴定意见,并结合嫌疑人供述、证人证言等各种主客观证据来定。

如果是产妇精神状况有问题导致,还需要根据具体鉴定意见来认定行为人是否具有刑事责任能力,进而认定是否需要承担刑事责任。

地下车库当服装仓库 清早一场火,几千件女装烧没了

昨天09:06,朱先生来电:早上五点多,解放东路72号附近居民楼里,先是二楼的居民闻到很浓的烟味,出门一看,楼道里都是烟。后来四楼的居民发现是地下车库着火了。原来这个车库租给了一个老板做仓库用,里面堆放了几千件衣服和布料。昨天有一个小伙子值班的,着火时,小伙子刚好出门了,现在火已经扑灭了。

记者蒋大伟核实报道:起火的是一幢农居楼,位于解放东路与秋涛路之间的石塘南路附近,这一带有一大片农居楼,紧挨着四季青市场和夕照新村。

由于农居房一带的租金相对便宜,这里曾很受在附近四季青市场工作的人欢迎。这些年,石塘南路附近因为人气旺,还逐渐形成了几条小有名气的夜宵、早餐一条街。

昨天上午,我来到起火的农居楼附近,不少居民楼上涂着红色的拆字,原本热闹的街巷,变得有些冷清。

来到起火的农居楼下,门口能明显闻到一股焦味。

三楼一位居民说,事情发生在清早5点多,二楼、三楼的居民接连闻到焦味,大家爬起来一瞧,楼道里全是烟!于是赶紧跑出来,但谁也看不到屋子里有明火。

后来有居民发现,火苗和浓烟是从地下室冒上来的。

一位居民指着在现场清理物品的一个男子说,他是地下室的租客,在附近四季青市场做服装生意,这个地下室是用来当仓库堆衣服的,原

本仓库里有个小伙子在看守,但是早上4点多,小伙子去店里上班(四季青市场开工时间大多在清晨三四点)了,然后不知道为什么仓库就起火了,现在天也不冷,不大可能是仓库里电热毯、电暖炉等电器起火的。

仓库老板说,这一带要拆迁的,原本他也准备搬,但是现在四季青附近的仓库很难找,就只好先在这里将就一下,没想到出事了,几千件女装加上电脑等设备,损失大概有十七八万块。

火灾原因,目前消防部门正在调查中。